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Tiste im svobeda En la tierra de la Libertad y del Derecho
Nosotros, que hemos visto con nuestros propios ojos como es la "li¬

bertad" asiatica, no pudimos creer ya, que aun existe en el mundo una
nacion, donde el hombre puede vivir en paz. Y hemos llegado a la Ar¬
gentina, donde hay tanta libertad que nos parece demasiado a nos¬
otros, acostumbrados a la situacion europea. En la Republica Argentina
no hay campos de concentracion, camaras de tortura como las puede
idear unicamente la bestialidad asiatica, ni hora de queda, ni policia
secrela, que te sacan de la cama en el medio de la noche, para no vol-
ver mas, ni sabuesos a sueldo que te siguen a čada pašo y estan dis-
puestos de declarar ante el “Tribunal popular" contra tuyo tal cual co¬
mo les fue encargado; aqui no tay tarjetas de identificacion de distintos
cclores, para los de mas o menos conlianza. Aqui tambien el opositor
puede sentarse en las oficinas nacionales y votar en contra de sus bene-
faetores. Con una sola palabra: LA LIBERTAD COMO LA HEMOS DE-
SEADO NOSOTROS Y PARA LA CUAL HEMOS LUCHADO NOSOTROS.

A Dios y al Gobierno Argentino estamos sinceramente agradecidos,
de poder disfrutar de esta libertad al menos en tierra extrana, si no nos
fue posible en nuestra patria.

Nuestra gente tratara de pagar este regalo precioso que es la liber¬
tad, con el trabajo honesto y constante, que les dara al mismo tiempo
su pan de todos los dias y a la nacion servira para un progreso econo-
mico aun mayor. Todos hemos iniciado la labor con alegria y orgullo:
Jovenes y viejos, agricultores, obreros, artesanos e intelectuales. A nin-
guno avergiienza el trabajo manual. Estamos orgullosos de nuestras ma-
nos callosas.

Estamos en un pais, donde hay trabajo suficiente. Y tambien hay
ganancia, de manera que čada uno podret vivir decentemente. Aun mas
vale que aqui nuestro trabajo es apreciado. Todos los dias podemos ver,
como las casas llaman expresamente a obreros eslovenos, porque son
inteligentes y laboriosos. Y el Gobierno nos ofrece desde la primera ho¬
ra su amparo. Las leyes sociales estan muy bien y el imigrante goža de
sus privilegios igual que el nativo.

Asi veremos que nuestro hombre comun, cuando haya vencido los
obstdeulos iniciales, estara muy contento y le gustara vanagloriarse, que
tiene algun dinero ahorrado.

Naturalmente todo esto no entra en la cuenta a la gente, que tienen
la orden de proclamarnos como criminales de guerra, traidores, asesi-
nos, etc., y boicotiarnos en todo sentido. A nosotros todo esto nos impor-
ta muy poco. Estamos acostumbrados a la vida dura y sabemos vivir de
lo nuestro. Algo nos llamo la atencion en los ultimos tiempos. Algunos
de nuestra gente han notado, que algunos companeros y superiores,
simpatizantes con los izquierdistas, les hacen dificultades en el trabajo.
En algunos casos hemos sabido que ello se debla a la influencia de
nuestros compatriotas marxistas, los que intentan de tal manera satisfa-
cer la orden de boicot. Queremos decir con toda claridad, que haremos
todo lo necesario para eliminar tales sintomas en sus comienzos. Nos¬
otros como obreros haremos todo lo que las leyes nos piden, pero tene-
mos tambien la šeguridad de que la legislacion Argentina nos protege-
rd plenamente.

Pedimos a nuestra gente, que denuncien inmediatamente toda acti-
tud sosnechosa a las autoridades competentes.

No hemos llegado aca para malgastar las libertades de esta Nacion
hospitalaria, y tampoco permitiremos que lo hagan los otros, en perjui-
cio nuestro y del pais, y menos de la gente que se han hartado de la
libertad verdadera y les tira el corazon hacia otra "libertad" que nos¬
otros conocemos mucho mejor que ellos.

Za nas Slovence je značilno, da
radi mnogo pišemo in še raja mno¬
go beremo, če bi kdo v zadnjih de¬
setletjih hotel sestaviti statistični
pregled o tem, kateri narod v
Evropi največ piše ali bere, bi bi¬
la ugotovitev za nas Slovence ze¬
lo častna. Imeli smo celo vrsto so¬
lidnih tiskovnih podjetij, številne
založbe so vsako leto posijale med
ljudstvo množine knjig leposlov¬
nega ali poučnega značaja, vsem
na čelu je bila dolgo dobo naša
slavna Družba sv. Mohorja. Tik
pred drugo svetovno vojno je v
Sloveniji izhajalo več sto dnevni¬
kov, tednikov, revij in strokovnih
listov in ob koncu leta je bilo tre¬
ba .natisniti kar celo brošuro, da
je bilo mogoče navesti vse, kar je
bilo v preteklem letu natisnjega in
objavljenega. Tiskana beseda je
izraz kulturne stopnje pri posamez¬
nem narodu. Opozovalec razmer
v Srednji Evropi, je v ameriškem
tisku objavil, da meni, da so v
Srednji Evropi Slovenci bili na
naj višji kulturni stopnji ravno za¬
radi razširjenosti tiskane besede.
Ko je v Sloveniji zavladala ko¬

munistična diktatura, se je to sta¬
nje čez noč spremenilo. Prejšnje
tiskarne so še bile na razpolago,
saj so jih komunisti zaplenili in
tudi zaloge papirja so bile še to¬
likšne, da bi mogla iti knjižna pro¬
dukcija nemoteno naprej. Toda
čez noč je vse otrpnilo; število
dnevnikov in tednikov se je naj¬
prej skrčilo. Pa ne samo to! Listi
so začeli pisati samo tisto, kar je
bilo komunistični stranki všeč.
Svobodnega poročanja ni več in
edina dnevnika, ki trenotno v Slo¬
veniji še izhajata, objavljata ena¬
ko poročila uradnih tiskovnih
agencij in sicer jugoslovanske
agencije “Tanjug”, zunanja poro¬
čila pa smejo biti objavljena samo
tista, ki jih širi sovjetska agencija
“Tass”.
Se hujše 'pa je s knjigami in

revijami. “Vrednost” knjige ali
članka se danes ne ceni po umet¬
niški ali znanstveni višini, ampak
po tem, kako vsebina služi komu¬
nistični tendenci. Ker ni svobode
tiska, tudi ni svobodnega pisanja
in tako je izdajanje knjig ali revij
silno padlo, če ni na nekaterih
področjih sploh zamrlo. Verski
tisk je pa sploh zatrt.
Danes prihaja med Vas druga

številka lista “Svobodna Sloveni¬
ja”. še vedno v začetnem razvoju,
toda v popolni zavesti, da izhaja
v deželi svobode, kjer ni ovir in
ne sledov diktature. V Argentini
izhaja svobodno nešteto dnevnikov
in drugih listov v obsegu in obliki,
ki je pri nas nismo bili vajeni.
Svobodno se objavljajo in tiska¬
jo novice z vseh strani sveta in iz
vseh virov in čitatelj si more sam
sproti ustvarjati svojo sodbo.
Te svobode je deležen tudi naš

list, čigar namen in cilj pa hoče
biti zlasti ta, da bi med nami, Slo¬
venci ohranil zavest tiste zvestobe
visoki kulturni stopnji in naši sku¬
pni povezanosti, ki nas je družila
doma, ko smo s tiskom gojili ti¬
ste vrline, ki so nas v tekmi z dru¬
gimi sosednimi narodi ohranile na
tisti višini, da smo se na sicer ta¬
ko ogroženem ozemlju trdno ohra¬
nili v najtežjih časih.
Nov svet in nove razmere nam

nudijo svobodo, toda v tej svobo¬
di moramo znati prav izbirati,
pravilno usmerjati svoje delova¬
nje in z vsemi silami podpreti ti¬
ste, ki nam hočejo "'ohraniti tiste
ideale, ki so nas pravilno vodili do¬
ma in nam zato tudi v tujini ne
morejo škodovati. V domovini da¬
nes ni svobode in umira tudi ti¬
sto, kar nas je najbolj odlikovalo
in to je bila služba duhovnim
vrednotam.
“Svobodna Slovenija” hoče na¬

daljevati to tradicijo; pridružite
se nam in nas pri tem plemenitem
stremljenju podprite moralno in'
materialno. "Če smo trenotno obso¬
jeni na to, da smo daleč proč od
svoje prave domovine, tedaj vsaj
zbrani okoli tega lista nosimo v
sebi prepričanje, da nam zavesti
duhovne slovenske skupnosti nik-
do ne more odvzeti.

SLOVENSKI KLUB V
BUENOS AIRESU

V Buenos Airesu se ustanavlja
Klub slovenskih beguncev, ki bo
imel dvojno nalogo: združiti vse
že semkaj došle slovenske begun¬
ce in jim biti v vsestransko pod¬
poro in pa sodelovati pri delu za
tako nujno imigracijo še ostalih
tisočev slovenskih beguncev v Ar¬
gentino. Za sedaj vrši ti dve na¬
logi Slovenski socialni odbor v
Buenos Airesu.
Vsakdo ve, koliko težav je tre¬

ba premagati, da se izvedejo vse
določbe o prevozu in kolikšne so
potem še skrbi, da si begunci, ki
pridejo semkaj, najdejo stanova¬
nje in namestitev. Da bi se vse
to moglo uspešno izvajati in ure¬
jati, je nujno potrebna pisarna s
primernim osebjem. Toda pisarne
ne bo mogoče postaviti na noge
brez sodelovanja vseh tistih, ki so
že prišli v Argentino.
To sodelovanje pa naj bilo mo¬

ralno, gmotno in dejansko. Moral¬
no naj bi vsakdo sodeloval tako,
da bi v svoji okolici blagodejno
vplival na razpoloženje rojakov.
Med begunci se naj utrjuje zavest,
da je treba pogumno in s krščan¬
skim optimizmom vztrajati v trdi
življenjski borbi, da je treba ohra¬
njati v sebi in v svojih družinah
vse, kar so lepega in dobrega v
srcih prinesli s seboj, da bi v lju¬

bezni in bratstvu živeli med seboj
in da bi imeli smisel za slovensko
skupnost ter veselje za požrtvo¬
valno sodelovanje pri njej. Gmot¬
no bi naj vsak begunec, ki je že
v službi, mesečno prispeval, da bi
se z nabranimi gmotnimi sredstvi
vzdrževala pisarna in njeno ose¬
bje. Dejansko pa bi naj vsakdo
prispeval z dragocenimi nasveti
in s posredovanjem pri iskanju
služb.
Na informativnem sestanku, ki

je bil na Silvestrov večer 1947 je
bilo sklenjeno, da se začne pri¬
pravljati vse potrebno, da bi se
izvedla ustanovitev Kluba sloven¬
skih beguncev. Na tem sestanku

sta o dosedanjem delu Socialnega
odbora poročala predsednik č. g.
Hladnik in tajnik g. Skubic. Na¬
vzoči so nato sklenili sestaviti za¬
časni odbor, v katerem so (širši
odbor) : Hladnik Janez, Skubic
Anton, Lenček Ladislav, dr. Miloš
Stare, Marija Petelin, inž. Brod¬
nik, dr. Komar, Albreht in Šabec.
Ta širši odbor bo v pomoč dose¬
danjemu Socialnemu odboru, ki
ga kot ožji odbor sestavljajo prvi
peteri: Hladnik, Skubic, Lenček,
dr. Stare in Petelinova. Navzoči
so nato g. Hladniku, ki je največ
pripomogel s svojim prizadeva¬
njem k slovenski emigraciji v

(Dalje na 2. strani)
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Eden ali dva svetova Tiskovni skled "SVOBODNE SLOVENIJE"
Naši prošnji za prispevke v Tiskovni sklad “SVOBODNE

SLOVENIJE” so se nekateri že odzvali in tako so darovali:
M. T. dolarjev 15. ; N. N. pesov 5,. ; N, N, pesov 5.—;

P. J. peso 1.—
Te dni bodo naši zaupniki in prijatelji prejeli posebne bloke

za nabiranje prispevkov za Tiskovni sklad. Iskreno prosimo vse
naše prijatelje in citat: Tj e, da ne nam ne odklonijo te podpore.
Vsak, tu.di najmanjši prispevek nam bo dobrodošel. Prisrčna
hvala!

Ko smo zadniji opisali neus¬
peh londonske konference in ob
koncu članka omenili, da je prva
ofenziva “kominforma” v Evropi
propadla, smo povdariii, da so v
Evropi v boju proti komunizmu
močne sile, ki so kos komunistič¬
ni taktiki, kadar se zavedo, kak¬
šne vrednote so na kocki. Prvi na¬
pad komunizma proti izvedbi Mar¬
shallovega načrta je propadel, ker
so množice v Franciji in Italiji v
veliki’ večini izprevidele, kako so
komunistična gesla o tem, da bra¬
ni komunizem narodno samostoj¬
nost in socialni napredek pred
ameriškim kapitalizmom, neres¬
nična. Na milanskem kongresu,
ki se je te dni zaključil, je Toglia-
ti italijanskim komunistom oblju¬
bil, da bo italijanska komunistič¬
na stranka prešla v državljansko
vojno, če levica pri aprilskih voli¬
tvah ne dobi večine; v Franciji je
bila posledica komunističnega po¬
loma ta, da je v Glavni strokovni
zvezi nastal razkol in so se neko¬
munistični delavci odcepili in
ustanovili svojo strrkovno zvezo.
V Angliji prehaja delavska vlada
■v odločno borbo proti sovjetskemu
Imperijalizmu in predsednik Atlee
je napovedal še večji odklon an¬
gleške zunanje politike proti Ru¬
siji.
V Lake Successu pa se je te dni

sešla takoimenovana “mala skup¬
ščina” organizacije združenih na¬
rodov. Na zasedanju pa že ni več
navzoča Sovjetska zveza in nobe¬
na od držav, ki so za sovjetskim
železnim zastorjem. številni med¬
narodni komentatorji menijo, da
je ta odsotnost Sovjetske zveze že
zelo jasen znak zato, da so šteti
meseci ali tedni, koliko časa bo
sovjetska vlada s svojimi sateliti
še članica te organizacije.
Kaj vse to pomeni? Pokojni

ameriški državnik in eden izmed
voditeljev ameriške republikanske
stranke je v začetku leta 1944 na¬
pisal knjigo, v kateri je popisal
svoje potovanje po državah, ki so
se tedaj skupno vojskovale proti
Italiji in Nemčiji. Svoji knjigi je
dal naslov “One world”, hoteč s
tem nakazati, da se iz te vojne po¬
raja v okviru zaveznikov taka or¬
ganizacija sveta po vojni, da bo
na podlagi Združenih narodov
ustvarjena tista skupnost med na¬
rodi in državami, da bo za vedno
izključena obnovitev take žaloigre,
kakor je bila najprej prva in na¬
to druga svetovna vojna. Sovjet¬
ska zveza je bila med tem namreč
že pristala na to, da se po skupni
zmagi ustanovi Organizacija zdru¬
ženih narodov, ki bo vsem naro¬
dom zagotovila miren razvoj in
prospeh, strahoto vojne pa izloči¬
la ali vsaj onemogočila.
Dve in pol leti je že poteklo od

konca vojne in tudi Organizacija
združenih narodov deluje, že nad
dve leti. Toda glavni zavezniki so
se med tem s težavami priborili

(Nadaljevanje s 1. strani)

Argentino, izrekli zahvalo in ga
prosili še za nadaljnje požrtvoval¬
no sodelovanje.

Do nadaljnjega bo poslovala
slovt7iska pisarna v ulici Austria
2307 in sicer ob delavnikih dopol¬
dne od 8.30 do 11. ure in popol¬
dne od 16. do 18. ure, ob nedeljah
in ob praznikih pa dopoldne od 10.
do 12. ure.

do nekaterih manjših uspehov
(podpis mirovne pogodbe z Itali¬
jo in balkanskimi državami in
Finsko), glavna naloga mirovne
pogodbe z Nemčijo in Japonsko pa
ostaja še odprta in nobenih izgle
dov ni, da bi do tega kmalu pri¬
šlo. Obratno — po ukazih iz Mos¬
kve mora kominform Evropo po¬
tisniti v večjo bedo, kakor pa je
bila med vojno.
Privid o “enem — skupnem

svetu” je bil tedaj lažen in se na¬
poveduje kot neizvedljiv. Sovjet¬
ski zastopnik je v Organizaciji
združenih narodov tako nastopal,
da je to ustanovo popolnoma
omrtvičil. Pri vseh glasovanjih je
bilo na ruski nstrani navadno sa¬
mo šest do sedem glasov, nad šti¬
rideset članic pa je bilo vedno pro¬
ti sovjetskim nameram.
Kakor v notranji politiki posa¬

meznih držav, tako je tudi v med¬
narodni politiki komunizem pred¬
stavnik manjšine, ki pa tega dej¬
stva nikdar ne prizna in zato mo¬
ra s sredstvi nasilja nastopati v
zunanji politiki prav tako, kakor
tlači z nasiljem in krivico toliko
narodov tam, kjer je na oblasti
komunistična diktatura. Zato vi¬
dimo, da podpihuje komunizem
novo državljansko vojno v Italiji,

General Markos, vodja grških komu¬
nističnih upornikov, je napovedal sesta¬
vo lastne grške vlade, predno je -z al¬
banskega, jugoslovanskega in bulgar-
skega ozemlja sprožil novo ofenzivo, da
bi zasedel mesto Konica, kjer bi naj bil
sedež njegove vlade in središče ozem¬
lja, ki bi ga zasedel. Toda vladne čete
so njegov napad na Konico razbile in
sedaj pode njegovo vojsko nazaj čez me¬
jo. Njegova “vojna” poročila objavlja
zlasti jugoslovanska agencija Tanjug
in kazalo je, da bo Titova vlada prva,
ki bo Markosov komunistični režim
priznala; nato bi izrekla priznanja še
bolgarska, albanska, romunska in dru¬
ge vlade, ki so za sovjetskim železnim
zastorjem. Ko bi bila ta priznanja iz¬
vedena, bi lahko te vlade uradno in jav¬
no podpirale Markosa in ga zalagale
zlasti z orožjem. Toda ameriška in an¬
gleška vlada sta ostro opozorili jugo¬
slovansko, bolgarsko in albansko vlado,
da bi bile posledice zelo resne, če bi ime¬
novane vlade Markosa priznale.

•
Medjunarodna vojska na grški meji.

— Organizacija Združenih narodov ima
v Grčiji komisijo, ki nadzira dogodke ob
severni grški meji in stalno opazuje
vse, kar je v zvezi z vojsko generala
Markosa proti Grčiji. Sovjeti in države
pod sovjetskim vplivom sicer to komi¬
sijo prezirajo, toda komisija vendar vrši
svoje delo naprej. Ko se je .delavnost
čet generala Markosa povečala, je' bi¬
lo objavljeno, da bodo čete USA v Gr¬
čiji povečane in tudi angleška vlada
je sklenila podaljšati navzočnost svojih
čet v Grčiji in v bližnji bodočnosti po¬
večati tudi svojo oboroženo silo v Grči¬
ji. Oba sklepa sta v zvezi s priprava¬
mi, da bi ameriške in angleške čete v
smislu naročil komisije Združenih na¬
rodov zasedle vso severno mejo Grčije.
Prva posledica bi bila ta, da bi se od¬
delki Markosove vojske morali poslej
vojskovati proti vojski, ki bi opravljala
svojo nalogo v imenu Združenih naro¬
dov. V tem slučaju bi se vsa zadeva
grške državljanske vojne v varnostnem
svetu Združenih narodov tako zaostri¬

jo jo vzdržuje v Grčiji in Kitaj¬
ski in da računa nanjo v Franciji.
Kakor sta Hitler in Mussolini na¬
silno postavljala svet pred izvrše¬
na dejstva, tako izsiljuje danes
sovjetska politika zase prednosti s
sredstvi krvi in strahovanja.
Enotna organizacija sveta se z

Zv. narodov pred drugo svetovno
vojno ni mogla izvesti, ker sta na¬
cistični in fašistični totalitarizem
onemogočala spošovanje medna¬
rodnega reda in pravice. Zamisel
skupnosti narodov pa je po drugi
svetovni vojni propadla, ker je
komunizem zavrgel načelo, da sta
svoboda in pravica temelj sleher¬
nega reda, torej tudi v mednarod¬
ni politiki. Komunizem pa.stoji in
pade z nasiljem — in zato se da¬
nes veča napetost, ki žene svet v
razkol, kateremu sledi lahko samo
katastrofa.

la, da bi prišlo ali do izključitve cele
vrste držav, ki podpihujejo državljan¬
sko vojno v Grčiji, ali bi pa prišlo do
izvedbe protiukrepov, ki jih predvideva¬
jo členi listine Zdi’uženih narodov. Pro¬
tiukrepi gospodarskega značaja bi bili
najmanj, kar bi se v tem slučaju zgo¬
dilo.

•
Nova država na Balkanu. — Ko so

Markosovo čete prodirale v Grčijo, so
listi objavili zanimivo poročilo, da je
bil . med komunističnimi strankami na
Balkanu sklenjen dogovor, da se po
uspešni Markosovi ofenzivi na Balkanu
sestavi nova država s Solunom kot sre¬
diščem. Ta država bi obsegala ozemlje
grške Macedonije, del turške zahodne
Tracije, maeedonsko ozemlje, ki pripa¬
da Jugoslaviji im maeedonsko ozemlje,
ki je pod Bolgarijo. Ta nova komuni¬
stična republika bi tako sovjetom od¬
prla pot na Egejsko morje. Nevarnost
tega sovjetskeg-a vdora je bila, ki je
verjetno vplivala na sklep ameriške in
angleške vlade, da se poveča njuna voj¬
na sila v Grčiji.

Romunski kralj Mihael odstopil. —
Med tem ko narašča napetost zaradi
državljanske vojne v Grčiji, se komuni¬
stični režimi na Balkanu in v Srednji
Evropi še trdneje povezujejo med seboj,
da bi bili kos morebitnim posledicam,
ki jih sami izzivajo. V vseh teh drža¬
vah je, zato treba odstraniti vse tisto,
kar bi moglo biti na poti enotnem na¬
stopanju ali usmerjanju sil. Ko je Tito
v Varni z Dimitrovom podpisal zavezni¬
ško pogodbo, je rekel, da so vezi med
Jugoslavijo in Bolgarijo tako trdne, da
že ni več treba oklicati skupne federa¬
cije. Samo federacija jugoslovanskih
narodov, to je bolgarskega in ostalih
jugoslovanskih, bi bila premalo in ne¬
kaj tako nacionalističnega, da bi bilo to
proti pravim namenom komunistične po¬
litike. Ni izključeno, da se v zvezi z na¬
raščanjem napetosti zaradi Grčije med
komunističnimi režimi pripravlja pro¬
tiukrep in sicer federacija sovjetskih

(ljudskih) republik na Balkanu. Nemo¬
goče pa bi bilo, da bi v takem komuni¬
stičnem prezidiju teh republik sedel tu¬
di kralj Mihael kot suveren romunske
države, ki bi bila članica te federacije.
Ko bo v nekaj mesecih sovjetska voj¬
ska po določbah ev. mirovnih pogodb z
Avstrijo in Nemčijo zapustila svoje po¬
stojanke na Balkanu in v Srednji Ev¬
ropi, bo federacija balkanskih sovjet¬
skih republik že toliko izvedena, da za-
more izglasivati tudi priključek k So¬
vjetski zvezi in na obalo Jadrana bi se
vrnil sovjetski vojak ne kot izvrševalec
dogovorov o premirju ali mirovnih po¬
godb ampak kot stražar skupnega
ozemlja.

«
Angleška vlada napoveduje spremem¬

bo v zunanji politiki. — Po neuspehu
londonske konference zunanjih mini¬
strov je angleška vlada sklenila svojo
zunanjo politiko še bolj postaviti na te¬
melje ideološke borbe, ki deli svet i»
sicer na eni strani je skupina držav,
kjer vlada demokracija, na drugi stra¬
ni pa skupina držav, kjer se pod vod¬
stvom sovjetov vsiljuje tolikim naro¬
dom nasilje komunizma. Listi poročajo,
da postaja Bevin, angleški zunanji mi¬
nister, najpopularnejša osebnost v an¬
gleški vladi; predsednik vlade Attlee pa
je ob novem letu imel govor, v katerem
je ostro obsodil namene komunizma m
sovjetskega imperijalizma. V angleških
strokovnih organizacijah pa se nada¬
ljuje čiščenje in posamezne strokovne
organizacije izločajo z velikanskimi ve¬
činami glasov dosedanje funkcionarje
— komuniste in jih nadomeščajo s pro¬
tikomunisti.

Sovjetski pritisk. — Dočim opravlja¬
jo delo sovjetskega imperializma v Ev¬
ropi predvsem tiste sile, ki so se včla¬
nile v kominform (kominterna v drugi
izdaji) in ki ima svoj sedež v Belgra- ■
du, se pritisk sovjetske diplomacije raz¬
vija v smeri proti Perzijskemu zaliv«
in proti Indiji. V Perziji je prišla na
površje nova vlada, ki pravi, da “želi”
prijateljstkih stikov v Sovjetsko zvezo,
toda zastopniki sovjetskega veleposlan-
ništva so že zapustili Teheran. — Novi
državi v Indiji, Pakistanu, pa je sovjet¬
ska vlada poslala predlog’, da se iped
obema državama sklene 20 letna po¬
godba o prijateljstvu in zavezništvu.
Angleški listi pišejo, da je ta ponudba
prvi korak, da bi sovjeti vsilili Paki¬
stanu tak vpliv, kakor ga imajo v svo¬
jih satelitskih državah na Balkanu.

•
Razkol v francoski strokovni zvezi. —

Komunisti so zadnji dve leti popolnoma
obvladali francosko strokovno zvezo.
Ko je komunistična stranka po navodi¬
lih “kominforma” organizirala stavke v
Franciji v novembru in decembru, je za
izvedbo prejetih navodil porabila stro¬
kovno zvezo. Veliki del francoskega
delavstva je sedaj prelomil s strokovno
zvezo, ki jo komunisti izrabljajo za svo¬
je politične namene in pod vodstvom so¬
cialističnega voditelja strokovnih orga¬
nizacij je bila ustanovljena nova fran¬
coska strokovna organizacija, ki je ta¬
koj popolnoma prelomila s komunisti.

IZ VSEGA SVETA
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V deželi svobode in pravice
Mi, ki smo na lastne oči videli,

kakšna je azijatska “svoboda”,
kar verjeti nismo mogli več, da je
kje na svetu dežela kjer človeka
lahko v miru živi. Pa smo prišli v
Argentino, kjer je svobode toliko,
da se nam, vajenim evropskih raz¬
mer, zdi da je preveč. Argentina
nima ne koncentracijskih tabo¬
rišč, ne mučilnic, ki jih zmore le
azijatska bestijalnost, ne polij-
skih ur, ne tajnih policij, ki te sre¬
di noči dvignejo s postelje, pa' se
ne vrneš nikdar več, ne plačanih
vohunov, ki ti slede na Vsak korak
in so pripravljeni pred “ljudskim
sodiščem” pričati proti tebi toč¬
no tako, kot jim je bilo naročeno;
tu ni izkaznic raznih barv za bolj
•ali manj zanesljive, tu lahko tudi
•opozicionalec sedi v državnem ura¬
du in voli proti svojim delodajal¬
cem. Z eno besedo: svoboda, ka¬
kršno smo si tudi mi želeli in se
zanjo borili.
Bogu in argentinskim oblastem

smo odkrito hvaležni, da moremo
to svobodo okušati vsaj v tuji de¬
želi, če nam je ni bilo dano v na¬
ši domovini.
Naši ljudje se bodo skušali od¬

dolžiti za ta dragoceni dar svo¬
bode z resnim in poštenim delom,
ki bo njim samim dalo kos kruha,
deželi pa pomagalo do še večjega
gospodarskega napredka. Vsi smo
z veseljem in ponosom prijeli za
delo: stari in mladi, kmetje, de¬
lavci, obrtniki, inteligenti. Niko¬
gar ni sram ročnega dela. Ponos¬
ni smo na svoje žuljave roke.
Smo v deželi, »kjer je dela do¬

volj. In tudi zaslužka, tako da se
bo vsadko lahko pošteno preživel.
Še več pa je vredno to, da je tu
naše delo cenjeno. Vsak dan vidi¬
mo, kako razne tvrdke izrečno
iščejo slovenske ljudi, ker so in¬
teligentni, pridni in pošteni. In
država nam nudi takoj prvo uro
vse svoje varstvo. Socialna zako¬
nodaja je na višku in naš priselje¬
nec je vseh socialnih pravic dele¬
žen prav tako kot domačin.
Tako vidimo, da je sleherni naš

človek, ko premaga neizogibne za¬
četne težave, zadovoljen in se rad
pohvali, da ima že nekaj stota¬
kov prihranjenih.
Vse to seveda ne gre v račun

ljudem, ki jim je bilo ukazano, da
nas morajo proglasiti za vojne zlo¬
čince, izdajalce, morilce, itd. ter
nas na celi črti bojkotirati. Nam
gre vse to kaj malo na mar! Smo
vajeni trdega življenja in znamo
živeti na svoje. Na nekaj pa smo
le postali pozorni zadnje čase. Ne¬
kateri naši ljudje so po gotovih
obratih zaznali, da jih levičarsko
usmerjeni mojstri in sodelavci ši¬
kanirajo, zapostavljajo in jim de¬
lajo razne težave. V nekaterih slu¬
čajih smo mogli ugotoviti, da se je
to zgodilo na pobudo naših mark¬
sistično usmerjenih rojakov, ki
skušajo na ta način ugoditi naro-

Borba proti komunizmu v Braziliji. —
Brazilski parlament je s 181 proti 7
glasovom razveljavil mandate 76
komunističnim poslancem, 16 občin¬
skim svetnikom v Rio de Janelru in
enemu komunističnemu članu brazilske¬
ga senata. Že maja 1947 je brazilska
vlada razpustila komunistično stranko,

Čilu glede bojkotiranja. Povemo
jasno, da bomo storili vse potreb¬
no, da se taki pojavi v kali zatro.
Mi bomo kot delavci storili vse,
kar zakon od nas zahteva, ima¬
mo pa tudi zagotovilo, da nas bo
argentinska zakonodaja brezpo¬
gojno zaščitila.
Naše ljudi prosimo, naj vsak

sumljiv slučaj javijo takoj na pri¬
stojno mesto,
Nlšmo prišli sem zato, da bi

zlorabljali svoboščine te gostolju¬
bne dežele, pa tudi ne bomo do¬
pustili, da bi jih zlorabljal kdo
drugi v našo in državno škodo,
najmanj pa ljudje, ki jih presite
prave svobode, vleče srce v ono
“svobodo”, ki jo mi bolje pozna¬
mo kot pa oni. ?■ **.

Stanovanj ni!
Stanovanje je najtežje vpraša¬

nje priseljenca. Desettisoče hiš
grade na vseh koncih in krajih,
toda pritok ljudi je še večji, tako
da vse s skrbjo gleda na ta pere¬
či problem.
želja slehernika je: imeti svoj

lastni dom. Ti, ki so pred nami
prihajali semkaj, ga že imajo. Za-

Novice iz
Uvajanje kolhovoz na Kočevskem. —

Komunistični režimi skušajo uničiti sa¬
mostojna kmetijska gospodarstva na ta
način, da uvajajo kolhoze, to je prisilno
skupno obdelovanje zemlje, na kateri
kmetji niso več gospodarji. Sedaj so ta¬
ke kolhoze začeli uvajati tudi v Slove¬
niji in sicer na Kočevskem. Tja so- na¬
silno preselili večje število kmečkih dru¬
žin iz Gorenjske in Mežiške doline.
Država ima tam 22.000 ha zemlje in od
te je 1000 ha orne zemlje; pet poljedel¬
skih zadrug pa ima osem zaokroženih
posestev. — Iz Trsta pa smo prejeli po¬
ročilo, da vlada v Sloveniji med kmeč¬
kim prebivalstvom velik preplah, ker
se govori, da se bo začelo nasilno usta¬
navljanje kolhozov. Komunistične obla¬
sti so davčnim uradom ukazale, da mo¬
rajo začeti močno obdavčevati kmečka
posestva, prvi korak, ki naj kmeta upo¬
gne, da se bo vdal nasilnemu odvzemu
svojega posestva in pristopil v kolhoz.
Na raznih zborovanjih govorniki grmi¬
jo proti kmetskemu stanu, ki da ne iz¬
polnjuje tistega, kar je bilo v petletki
za Jugoslavijo predvideno. Kolhoze pa
mislijo uvesti tudi zaradi tega, da bi
podeželju odvzeli delovno silo in jo
vključilo v industrijo, ker industriji ba¬
je primanjkuje delovnih moči.

•
Smrtna kosa v Sloveniji: V tednu od

30. nov. do 6. dec. so umrli v Sloveniji
dr. Ernest Rekar, vseučeliški prof. dr.
Milan Škerlj, Hybašek Vojteh, bivši
prof. na gimnaziji v št. Vidu nad Lju¬
bljano, Mrak Matija, bivši dekan v Sta¬
ri Loki, Povšič Alojzij, redovnik in
Meršol Janez, župnik v pokoju.

•
Preganjenje duhovščine na Primor¬

skem. — Vez Kras pozna župnika Kju-
dra kot zavednega Slovenca, ki so ga
zaradi njegove zavednosti preganjale
fašistične oblasti. Zdaj ga preganjajo
komunisti. Prepovedali so mu opravlja¬
nje dušnopastriskih poslov in mu one-

čeli so skromno in si polagoma
znesli skupaj prijetno gnezdece.
Kako rešiti to vprašanje!
Prvi način: kupiti parcelo na

dolge obroke in si za prvo silo po¬
staviti skromno bivališče. Po tu¬
kajšnjem načinu zidave se lahko
zgrade tri stavbe na isti parceli —
ena za drugo. Tako se stavbišče
poceni za dve tretjini. Lesena
stavba za začetek kar zadostuje.
Predmestne občine dajejo dovo¬
ljene za postavitev takih provizo¬
ričnih hišic. Polakoma, sh taka hi¬
šica spremeni v Zidano, kakršni so
pač lastnikovi zaslužki.
Drugi način: Najeti celo hišico,

ki jo potem lahko zasede več po¬
sameznih ljudi, če si urede skup¬
no kuhinjo, pride hrana in sta¬
novanje za posameznika izredno
poceni.

Važno je, da bi se naselili blizu
skupaj, če bo tičal vsak v svojem
koncu tega velemesta, se bo zgu¬
bil : versko, moralno in narodno¬
stno. Ni ga, sredstva, ki bi nas mo¬
glo povezati v enoto, če bomo raz¬
kropljeni.
Skupno sožitje pa je mogoče le

tedaj, če je vsadko pripravljen na
majhne osebne in materijalne
žrtve. Samo enako misleči in po¬
žrtvovalni ljudje si bodo uredili
prijetno življenje pod skupno
streho.

Slovenije
mogučili vsako delo. Pa župnik Kju-
der ni edini duhovnik na Primorskem,
ki so mu komunisti onemogučili delo¬
vanje.

Incident v Solkanu. — Tik pred bo¬
žičnimi prazniki je prišlo do hudih in¬
cidentov v Solkanu. Titovske oblasti so
namreč prebivalstvu za božične prazni¬
ke razdelile samo po pol kg. krompi¬
rja na osebo. To je prebivalstvo tako
razkačilo, da je začelo demonstrirati;
komunistični miličniki in agentie
OZNA-e pa so zaeli streljati v množico
in je bilo več oseb zadetih, od teh štiri
smrtno.

•
Žalostni dogodek ob meji. — Koncem

novembra so titovski vojaki ob meji u-
strelili Hrasta iz Stanovišča pri Bre-
g'inju. Fant je hotel pobegniti iz “rde¬
čega raja”. Zgodilo se je to ob reki Na¬
diži med Breginjem in Plastiščami. Al¬
bin Hrast je že pred 15. septembrom
prenesel svojo obleko na drugo stran
meje, sam pa je ostal, da bo videl, če
se morda le da vzdržati v “svobodi”. Pa
ni šlo in ko je usodnoga dne skušal
prekračiti mejo, je zadel na sti-ažo, ki
ga je brezsrčno takoj ustrelila. Poko¬
pali so ga na domačem pokopališču pri
Sv. Križu nad Sedlom.

Drežniški župnik, č. g. Cešornja, tudi
ni prejel od titovskih oblasti dovolnice,
da bi smel opravljati dušnopastirsko
službo v domači fari.

•
Sovjeti se zahvaljujejo Jugoslaviji. —

OZNA je v vseh razprodajalnicach ča¬
sopisov in tudi po zasebnih hišah zaple¬
nila tisto številko moskovskega dnevni¬
ka “Izvestja”, ki poroča, da je Jugosla¬
vija sovjetom za 30. obletnico komuni¬
stične revolucije darovala 800 vagonov
masti in mesa. Ko so namreč ljudje to
novico (brali, so se silno razburili, ker so
menili, da je narobe res, da sovjeti Ju¬

toda šele sedaj je bil v parlamentu spre¬
jet sklep, da se komunističnim članom
•odvzamejo mandati. Darujte za tiskovni sklad!

goslavijo podpirajo. Ljudje sami žive r
pomanjkanju, Tito pa pošilja sovjetom
taka darila.

•
Komunistično zborovanje v Solkanu.

— Notranji minister ljubljanske vlade
Boris Kraigher in France Bevk sta 23.
novembra priredila zbovavanje v Solka¬
nu. Toda na zborovanju je bilo več za¬
stav ko pa poslušalcev. Domačini so po¬
polnoma odpovedali, ker so preveč razo¬
čarani nad sedanjim stanjem. ,m

• S
Slovensko učiteljišče v Trstu. — Za¬

vezniške oblasti v Trstu so sklenile ugo¬
diti zahtevi slovenskega prebivalstva in
bo v Trstu v kratkem ustanovljeno slo¬
vensko učiteljišče. Za ravnatelja zavoda,
ki se ustanavlja, je bil imenovan dr. An¬
ton Kacin iz Gorice, ;

•
Obupal nad “svobodo”. — VLokv&h

pri Sežani si je v obupu vzel življenje
Jože Obersnel (po domače Mesarjev Re¬
pi). Za časa “osvobodilne borbe” je vne¬
to podpiral partizane, ko pa je sedaj
videl, kakšno svobodo so prinesli komu¬
nisti, je raje šel v prostovoljno smrt. Na
žalost ni to edini slučaj, ker se taki
obupni koraki množe zlasti med tistimi,
ki se vračajo v domovino iz raznih de¬
žel Amerike, pa potem, ko pridejo do¬
mov, vidijo, kako hudo so nasedli ko¬
munistični propagandi, češ da je v do¬
movini svoboda.

•
Birma v Idriji. — Pomožni škof

msg-r. Vovk je 9. novembra delil birmo
v Idriji. Komunistične oblasti so delale
vse mogoče težave, pa je k birmi prišlo
vkljub temu 1500 otrok iz bližnje in da-
ljnje okolice; oblasti so zlasti ovirale
prevoz z avtobusi, zato so ljudje prišli z
vozovi in tudi peš. Mnogi so hodili vso
noč.

•
Slovenska politična stranka v Trst«.

— Ob božižnih praznikih 1947 je bil r
Trstu občni zbor Slovenske demokratske
zveze.

•
Spremembe v beograjski vladi. — Ti¬

to je izvedel razne spremembe v vladi
in sicer je najzanimivejša ta, da je od¬
rinil iz vlade bivšega ljubljanskega ba¬
na drja Draga Marušiča, ki je bil nad
dve leti v dosedanjih vladah poštni
minister. O tem, da se je Marušičev po¬
ložaj v vladi omajal, se je največ go¬
vorilo ob času procesa proti Nagodetu,
vseuč. prof. drju Furlanu in Sircu t
Ljubljani sredi poletja 1947. Njegovo
ime se je omenjalo, češ da je bil. r
zvezi zlasti s Furlanom, ki je bil na
procesu obsojen na smrt, pozneje pa je
bila smrtna kazen spremenjena v 20 let¬
no ječo, oziroma prisilno delo. Na nje¬
govo mesto je bil poklican dosedanji
minister v ljubljanski vladi France Les¬
košek, ki bo odslej v osrednji vladi mi¬
nister za industrijo. Dosedanji minister
za industrijo Boris Kidrič pa je postal
predsednik državne načrtne komisije. —•
Pri tej spremebi v osrednji beograjski
vladi je zanimivo to, da zastopata sedaj
Slovenijo samo dva komunista in da so
iz vlade odstranili še zadnjega zastop¬
nika, ki je bil OF-ar; drja Marušiča scT
namreč smatrali za zastopnika bivših
slovenskih liberalcev. Istočasno poroča¬
jo iz Slovenije, da se je začel poostro-
vati nastop komunistov proti “buržuj-
skemu” krilu v OF; tako so bratu pred¬
sednika OF v Sloveniji Stanetu Vidma¬
rju odvzeli, potem ko so že dobili nje¬
govo tovarno, še njegovo vilo v Savljah,
češ da jim je potrebna v reprezentan¬
čne namene. Stane Vidmar pa se je mo¬
ral odseliti v hišo svojih prednikov r
Ljubljani.

•
Titovsko ljudsko sodišče v Ajdovšči¬

ni je obsodilo dolgoletnega župnika r
Idriji Ludvika Likarja na 12 let ječe.
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IZ OBEH
Med Argentino in Venezuelo je bil

sklenjen sporazum o tem, da bo Argen¬
tina izvažala v Venezuelo meso, Jz Ve¬
nezuele pa dovažala petrolej. Sporazum
je silno važen, ker — kakor pišejo an¬
gleški listi — prvič uvaja argentinsko
meso tudi na trge v Južni Ameriki. Do-
sedaj je bila glavni odjemalec argentin¬
skega mesa Anglija in londonski listi
pišejo, da bo morala anglaška vlada še
bolj omejiti obroke mesa, če bi Argen¬
tina odvažala meso še kam drugam.
Najmanj četrtino vse mesne proizvodnje
je dosedaj vsako leto pokupila Angli¬
ja.

•
Ameriške strokovne zveze, ki so bile

dosedaj razdeljene na Zvezo držav la¬
tinske Amerike in za Zvezo severno¬
ameriških držav, so se sedaj sklenile
razširiti v enotno vseameriško strokov¬
no zvezo delavstva. Te dni se v Limi
vrši prvi kong-res te nove velike stro¬
kovne organizacije. Značilno je to, da
je bil z vodstva latinskoameriških stro¬
kovnih zvez odstranjen Lombardo Tole-
dano, vodja mehiških sindikatov in si¬
cer zaradi tega, ker je bil preveč komu-*
nistično usmerjen in je skušal strokovno
organizacijo latinskih ameriških držav
spraviti pod komunistično kontrolo. To¬
krat zastopa na tem kongresu argen¬
tinsko delavstvo socialistična strokovna
zveza, ki pa ne šteje v deželi več ko
1200 članov, med tem Glavna argentin¬
ska strokovna zveza ne sodeluje. To
odsotnost pa tako v Severni, kakor tu¬
di v Južni Ameriki splošno obžalujejo
in povdarjajo, da stališče, ki ga je za¬
vzelo vodstvo Glavne strokovne zveze
(CGT), popolnoma razumejo.

•
Volitve novega predsednika v Para¬

gvaju obetajo biti zelo napete, kar do¬
kazuje, da se v deželi še niso polegle
posledice lanskega upora, ki je bil mo¬
čno pod vplivom skrajne levice. Ob bo¬
žiču je disidentska skupina stranke Co-

Na Tolminskem samo en zdravnik. —
Komunistične oblasti ne puste živeti
drugim, ampak samo tistim, ki so po¬
korni diktaturi. Zato je sedaj na vsem
Tolminskem samo en zdravnik, ki raču¬
na za obisk bolnika v Bovcu 2500 di¬
narjev. Ljudje govore, da se godi slab¬
še, kakor, pa je bilo pod tolminskimi
Krofi.

•
žalostno božičevanje v Sloveniji. —

Naše ljudstvo je vedno z veliko pobož¬
nostjo in s posebno ljubeznijo prazno¬
valo božične praznike. Letos pa je bila
velika značilnost teh praznikov ta, da
so bile cerkve polne vernikov, toda v
mnogih cerkvah ni bilo duhovnika in so
morali verniki sami opraviti samo splo¬
šne molitve s petjem. Titovske oblasti
so premnogo duhovnikov izgnale ali pa
spravile v zapore. Čez Trst nam tudi
poročajo, da niti en list v Sloveniji in
na Hrvatskem ni niti z besedico omenil
praznikov.

•
Davčni vijak. -— Oblasti so silno zvi¬

šale davke kmetom; iztirjujejo pa celo
davke za leto 1945. Kmete hočejo na ta
način udariti dvakratno: pobrati j{m
denar; če ga pa nimajo, pa jih prisiliti,
da morajo prodati, kar še imajo'in jih
tako čim bolj obubožati.

•
Odvzem živilsqih kart. — Začetkom

novembra so oblasti v Sloveniji pobra¬
le živilske karte skoraj polovici ljudi;
odvzeli so jih celo uradništvu na
deželi, čes da imajo vsi ti ljudje mož¬
nost nabaviti si živila na prostem trgu
(plačati morajo seveda dražje).

ŠIRITE NAŠ LIST IN PRIDOBIVAJTE
NOVIH NAROČNIKOV !

"SVOBODNA SLOVENIJA"
računa na Vašo podporo;
zato darujte za Tiskovni
sklad!
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"SVOBODNA SLOVENIJA'
vabi vse slovenske pod-
jetnike, da oglašujejo v
našem listu!

"SVOBODNA SLOVENIJA"
sloni saino na razumeva¬
nju in naklonjenosti svo¬
jih prijateljev!
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AMERIK
Iorado skušala z zaroto preprečiti iz¬
vedbo bližnjih volitev in tako dobiti ob¬
last v svoje roke.

•
Slovenci v Združenih državah so za

leto 1948 zopet prejeli nov koledar
“Ave Maria”, ki ga* izdajajo slovenski
frančiškani v Lemontu, Illinois. To je
sedaj že 35. letnik, ki prinaša uvodoma
lep članek pod naslovom: “Slava Bogu
na višavah”, nato članek: “Mir, mir! O
pridi nazaj na svet!” Koledarskemu de¬
lu sledi članek o “Slovencih in Katoli-
čki cerkvi,” “Zg-odba o sreči,” ki jo je
napisal Mirko Kunčič, “Pojdite po vsem
svetu” in “Kje so slovenski misijona¬
rji”. ki ga je napisal Ladislav Lenček;
sledi članek “Malo več previdnosti, pa
bi ne... ” in najbolj zanimiv članek o
sedanjih razmerah na slovenskih tleh,
ki ga je napisal naš rojak, ameriški
vojaški duhovnik Louis A. Baznik in ki
ima naslov: “Kaj sem kot vojaški du¬
hovnik doživel na slovenskih tleh”. Med
drugimi članki omenjamo prispevek:
“Pojdite k Baragi”, “Ljudje brez domo¬
vine”, “Mrtvi dom”, ki ga je napisal
T. D. in ob koncu je naslovnik sloven¬
skih duhovnikov v Združenih državah
in naslovnik slovenskih župnij. Iz tega
naslovnika se vidi, da imajo Slovenci v
Združenih držav 41 župnij. Med slikami,
ki so objavljene v koledarju, je slika
slovenskega begunskeg-a taborišča v
Serviglianu v Italiji, slika o velikonoč¬
ni procesiji v tem taborišču in slika o
prenosu brezjanske Matere Božje nazaj
v cerkev na Brezjah.

•
Volitve v Argentini. — V marcu v

Argentini volitve v zakonodajna zastop¬
stva. Te dni se je začela volilna kam¬
panja.

Drobne novice
Ladja “Santa Fe”, ki je priplula iz

Genove dne 6. januarja, je pripeljala 19
Slovencev. Okrog 22. januarja pripluje¬
jo ladje “Buenos Aires” in “Mendoza”,
ki tudi pripeljata nekaj beguncev.

•
Največja skupina beguncev dopotuje

z ladjo “Santa Cruz” okrog 20. janu¬
arja. Pripelje se jih okrog 280 in- sicer
je med njimi mnogo družin z več otro¬
ki. Imenik prihajajočih je na razpolago
v pisarni Socialnega odbora, Austria
2307.

•
Romarski izlet v San Antonio de Pa-

dua se bo vršil v nedeljo dne 18. janu¬
arja. Kraj leži 20 km izven Buenos Ai¬
resa in sicer ob progi FCO. Vozni listek
velja 1.20 pesa. Odhod iz Plaza Once
ob 8.30 zjutraj. Pri Sv. Antonu bo sv.
maša ob 10.30 in popoldne bodo pete li-
tanje ob 17. uri.

•
Služba božja za Slovence. — Vsako

nedeljo je sv. maša ob 10. uri na Ave-
llanedi, M. Estevez 630. Popoldanska
služba božja pa je na Paternalu, Paz
Soldan 4924 in sicer ob 16.30.

•
Osebna kartoteka. — Socialni odbor

sestavlja osebno kartoteko vseh sloven¬
skih beguncev v Argentini. Ta kartote¬
ka je nujno potrebna in zato prosimo

Naš naslov:
Začasno je naš naslov:

“SVOBODNA SLOVENIJA”
DUBLIN 4231, Dpt. B

Buenos Aires

V prihodnji številki bomo pa
objavili naš stalni naslov.

Pismo iz
živel sem več kot dve leti med

begunci v vseh koroških taboriš¬
čih in videl od blizu vse njihove
težave in trpljenje, pa tudi njiho¬
vo podjetnost in trdno voljo, ho¬
diti po poti, za katero so se odlo¬
čili. Naši ljudje po taboriščih ne
lenuharijo — živahno je kot na
mravljišču. Veliko jih hodina delo
izven taborišč, drugi pa delajo po
taboriščnih delavnicah in svojih
domovih, katere so si sami pre¬
uredili, da so vsaj približno po¬
dobni človeškemu stanovanju.
Zelo je razvita domača obrt.

Posebno Spitalčani so ponosni na
svoje Ribničane. Rešeta so na
prvem mestu. Naredili so jih to¬
liko, da so jih dnevno z automo-
bili odvažali iz taborišča in kma¬
lu preplavili vso Avstrijo z njimi
— celo preko mej so romala ribni¬
ška rešeta. Razvito je tudi krta-
čarstvo in prednjači taborišče
Lichtenstein pri Judenburgu. Po
vseh izložbah, tudi na Dunaju, je
videti krtače iz mecesnovih vejic

slehernega, da dostavi svoje podatke pi¬
sarni odbora, Austria 2307.

•
Rojakom, ki gredo domov. — Izvede¬

li smo, da se odpravlja domov v Jugo¬
slavijo okrog 500 Slovencev. Vsi ti so
že več let v Argentini in vsi ti so ro¬
jaki, ki so se iz Primroske pred fašiz¬
mom pred več ko 20 leti, tedaj tudi kot
begunci, morali umakniti iz svojih do¬
mov v Argentino. Mi želimo tem Slo¬
vencem vso srečo na poti in smo pre¬
pričani, da se bodo doma lahko sami
prepričali, kakšen je režim, ki je nado¬
mestil tistega, pred katerim se oni pred
25 leti začeli bežati. Upamo, da bodo
svoje vtise in izkušnje iskresno posredo¬
vali svojim rojakom, ki so še tukaj in
ki mogoče ne marajo verjeti tega, kar
mi pišemo o sedanji diktaturi v domo¬
vini.

Koroške
inkresja. Ker je v Avstriji veliko
pomanjkanje metel, so se nekate¬
ri specijalizirali v tej stroki. Po¬
leg tsh Jesenih predmetov dobiš v
taboriščih delavnice za najrazno-
vrstnejše predmete, čevljarske že¬
blje, škafe, sode, likalnike, kuhinj¬
sko posobo, copate itd. Če koče
Avstrijec dobro izdelane čevlje ali
lepo obleko, potem ga pot zanese
v slovensko taborišče, ker ve, da
bo tam našel prvovrstne mojstre.
Tudi ženski spol noče zaostajati
za moškimi in ne drži rok križem.
Daleč naokrog so znane sloven¬

ske čipkarice, in šivilje, ki so zna¬
ne kot umetnice, saj znajo iz sta¬
rih cunj delati lepe nove obleke.
Vsako taborišče eksportira marsi¬
kaj, česar današnja obubožana
Avstrija ne premore. Če ura ne
gre, če je radioaparat pokvarjen
— potem gotovo to popravijo v
taborišču. Zanimivo in pisano je
življenje po naših taboriščih. S
ponosom sem opazoval podjetnost
naših beguncev, ki si z delom
krajšajo težke ure, zraven pa ne¬
koliko tudi materijelno olajšujejo
življenje, saj bi ob kruhu, ki ga
jim režejo njihovi varuhi in pri¬
znani “zaščitniki” trpeči po mače¬
hovsko, že zdavnaj od lakote po¬
mrli. Upajmo, da bodo mogli kma¬
lu naprej, da se rešijo skrbi, ki
jih teže in ljudi, ki jim že itak
grenko življenje se bolj grene.

800 SLOVENSKIH BEGUNCEV
V GRČIJI

Tito pošilja med borce generala
Markosa obveznike jugoslovenske
vojske. Tako je bilo tudi mnogo
slovenskih fantov poslanih voj¬
skovat se v Grčijo za komunistič¬
ne namene. Toda slovenski vojšča¬
ki so hitro uporabili to priliko za
beg iz “rdeče dežele” in tako je
sedaj v Grčiji nad 800 naših be¬
guncev.
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